

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Воскресенье
14 сентября
1941 года.
№ 196 (1532)
Цена отд. № 5 к.

Досрочным выполнением обязательств перед государством мы расширяем продовольственные резервы страны; укрепляем силу и мощь нашей героической Красной Армии и Флота.

На молотье и подъеме зяби работать по-военному

Война предъявила нашему народному хозяйству повышенные требования. Страна должна производить больше самолетов, танков, оружия. И эти требования фронта успешно выполняются.

Боевая, напряженная работа идет и на колхозных полях. Колхозницы и колхозники самоотверженным трудом убирают богатый колхозный урожай. Несмотря на все трудности военного времени, уборка хлебов в колхозах района идет более на высоком уровне, чем в прошлые годы.

Передовые колхозы не только уже закончили косовицу хлебов, но произвели скирдование и близки к окончанию обмолота хлебов. На заготовительные пункты из колхозов района каждый день поступают подводы с зерном для сдачи государству.

Чтобы быстро закончить уборку урожая и обмолот хлебов, МТС должен в этом колхозам оказать большую помощь. Тракторные бригады № 1 (бригадир тов. Веселов) и № 8 (бригадир коммунистка тов. Гусева) свою работу перестроили на военный лад. Каждый тракторист этих бригад работает по-фронтальному. Трактористы доводят каждую минуту, каждым часом. В результате первая и 8-я бригады не только выполнили, но и перевыполнили установленный годовой план тракторных работ. Бригада т. Гусевой сэкономила более 8 тысяч

килограммов горючего.

Однако, не во всех тракторных бригадах так обстоит дело. В тракторной бригаде № 3, (бригадир тов. Черемухин) план выполнил только на 57 процентов, бригада № 13 (бригадир тов. Зырин) — на 62 процента, бригада № 4 (бригадир т. Базеев) — на 61 процент. Плохо обстоит дело и в ряде других бригад. Такое отставание объясняется только тем, что работа в тракторных бригадах не перестроена на военный лад.

Многие бригады работают без напряжения, бригадиры не чувствуют ответственности за порученное дело. В результате, тракторы, комбайны, молотилки имеют большие простои. Ночные работы не организованы. Дирекция МТС вместо того, чтобы потребовать от бригадиров боевой работы, занимается их уговорами. К нарушителям трудовой дисциплины мер не принимается.

Военная обстановка требует от каждого тракториста, от всех работников МТС напряженной работы. Комбайны, молотилки, тракторы должны работать высокопроизводительно. Не иметь ни одного часа простоя.

Боевая задача колхозников, работников МТС быстро и без потерь закончить уборку урожая, своевременно поднять зябь, больше дать экономии горючего.

В военное время каждый тракторист должен быть стахановцем. Работать с удвоенной и утроенной силами, чтобы скорее одержать победу над врагом.

Мобилизовать все местные продовольственные ресурсы

Широкое использование всех местных продовольственных ресурсов в условиях войны — дело большой государственной важности, играющее серьезную роль в укреплении обороноспособности страны.

На колхозных полях с утра до позднего вечера колхозники убирают богатый урожай, стремятся досрочно выполнить государственные обязательства, стараются дать стране, Рабоче-Крестьянской Красной Армии больше мяса, молока, масла, яиц.

Но, не только в этом кроются наши продовольственные ресурсы. Большим подспорьем в создании продовольственной базы служат также откорм свиней подсобными хозяйствами предприятий и учреждений, лов рыбы из местных водоемов, заготовка дикорастущих ягод, грибов, капусты, огурцов и других овощей, чтобы в наших магазинах и столовых трудящиеся могли в достатке купить все необходимое. Наш район имеет возможность и очень много может дать продуктов трудящимся города Горького и промышленным центрам.

Однако, эти неисчерпаемые богатства: рыба, грибы, ягоды, овощи и другое у нас в районе используются слишком плохо. Заготовительная контора райпотребсоюза этим делом пока почти не занимается.

В районе есть рыбацкая артель, но ловля рыбы организована из рук вон плохо. Артель не выполнила даже половины установленного плана по улову рыбы.

В лесах множество ягод, есть грибы, но работники торговли о заготовке их буквально и не думают. Ведь прямо стыдно сказать, когда до сих пор заготовили ягод — брусники всего только 500 килограмм, в деле заготовки картофеля и овощей совершенно ничего не предпринимают. Такое положение объясняется только тем, что работники заготовконторы работают по-старинке, без инициативы.

Задачу мобилизации всех местных продовольственных ресурсов надо решать по-военному, организованно. Все силы на помощь фронту, — обеспечим армию и страну всеми видами продовольствия.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Одна за другой пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер 3 раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получил пробоины и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиачасти, которой командует тов. Белов, числится 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по несколько самолетов. Среди них летчик-истребитель капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок-радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на Западном направлении, тт. Боровченко и Гибадулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наше части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, вклинившиеся в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких

танков, 32 орудия, 2.500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Невеля, за последние 3 недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1.000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 8 продовольственных обозов и 3 склада змного обмундирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того, партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и 2 штурмовика.

Образцы исключительного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием почтового работника тов. Е. 3 сентября вечером партизаны узнали, что из Подберезья по направлению к Дунаеву пошла рота немецкой пехоты. Партизаны подошли к Дунаеву со стороны шоссе, дороги от Подберезья и открыли огонь по фашистским войскам, находившимся в Дунаеве. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули против партизан 3 стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая рота. Тогда партизаны прекратили огонь и скрылись. Не разобравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Пока фашисты узнали друг друга, было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием зоотехника тов. Ж. совершил смелый налет на Усвятово. Перебив до 80 фашистских солдат, партизаны взорвали мост через реку М. Смута, 3 склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватив много оружия, партизаны оставили село.

Бойцы партизанского отряда бухгалтера МТС тов. П. на большом отрезке дороги около Губаны насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что не меньше, чем у 20 мотоциклов были проколоты ши-

ны. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 немецких солдат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись.

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1 и 2 сентября разбили севернее Зергьян карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортах, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше ста портовых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирей итальянцы пытаются поднять затопленные здесь пароходы. На днях один из поднятых пароходов, доставленный к причалам, был подожжен патриотами и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах стахановское движение двухсотников. Сотни тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни отечественной войны большинство рабочих Кировского завода дает 2 и 3 нормы. На заводе имени Марти рабочий тов. Александров систематически выработывает три нормы. Молодой токарь тов. Зябка за 60 часов выполнил работу, на которую прежде полагалось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный маяк» в молодежной группе пеха № 5 все рабочие сдают по 2 нормы в смену. Работница тов. Борисова нарезает 200 шестеренок в смену при норме 68. Работница тов. Маршова расклепывает 350 втулок при норме 96. Рабочий депо станции Облучье тов. Ежов выполняет 5 норм в смену. Работница депо Куйбышевка-Восточная А. Бакшеева выработывает за смену 10 норм. Слесари паровозного депо Хабаровск — П. Стрельцов, Гришаев, электросварщик тов. Худяков, токари тт. Бурденко, Суханов и многие другие ежедневно выработывают 6—7 норм. Почти все рабочие паровозоремонтного депо станции Буй Северной дороги дают 2 нормы в смену. Токарь депо тов. Кузьмин выполняет задание на 500—600 процентов. В цехе обточки бандажников тов. В. Никишин перешел на обслуживание трех станков и довел свою дневную выработку до 600 процентов.

В Наркоминделе

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени Советского правительства сделал следующее представление болгарскому правительству:

«Народный Комиссариат Иностранных Дел имеет честь по поручению Советского правительства заявить болгарскому правительству следующее:

Еще до вероломного нападения Германии на СССР болгарское правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, несовместимую с официальными заверениями болгарского правительства о лояльном и даже якобы дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское правительство в свое время неоднократно обращало внимание болгарского правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенно недопустимого положения. На недружелюбную позицию болгарского правительства в отношении Советского Союза Советское правительство специально обращало внимание болгарского правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружелюбное и, более того, нелояльное отношение болгарского правительства к СССР еще более усилилось после нападения на Советский Союз гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении Советского правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала превращаться в плацдарм для развертывания военных действий против Советского Союза со стороны Германии, Италии, Румынии и других напавших на СССР государств. Весной этого года Болгария, формально не объявляя войны ни Греции, ни Югославии, сыграла роль плацдарма для нападения на них Германии и Италии, предоставив Германии и Италии свою территорию в качестве базы для этого нападения. Все имеющиеся в распоряжении Советского правительства факты с несомненностью говорят о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для военного нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, накапливаемые для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредотачивается германская военная авиация, и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных властей.

3. Болгарские порты в Черном море — Варна и Бургас приспособлены для базирования германских и итальянских под-

водных лодок и военных судов.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Русчук на Дунае сосредотачиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии, а также германские и итальянские военные и военно-морские части.

5. Находящиеся в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военноморского штаба заняты организацией на Черном море военного флота из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовляемых против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германскими властями построен и используется понтонный мост через Дунай у Русчука в целях переброски германских войск и военных материалов.

Неоднократные попытки болгарского правительства приписать Советскому Союзу сбрасывание бомб с самолетов на территорию Болгарии, несмотря на явно неправдоподобный и клеветнический характер этих попыток и несмотря на неоднократные категорические опровержения Советского правительства, провокационный выстрел 7 сентября в центре болгарской столицы в помощника советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открыто ведущейся на страницах официальной болгарской печати враждебно-воинственной кампании против Советского Союза, — все это свидетельствует о том, что болгарское правительство не только не соблюдает лояльного отношения к Советскому Союзу, но и потворствует провокационным актам, направленным против СССР.

Все эти факты, как и экстренное введение в последнее время в Болгарии, свидетельствуют о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подобно Румынии, Болгария превращена гитлеровской Германией в плацдарм для военных действий против Советского Союза для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышесказанного, Советское правительство считает необходимым сделать болгарскому правительству настоящее представление и обратить его внимание на то, что позиция и действия болгарского правительства по отношению к Советскому Союзу являются нелояльными и не соответствующими позиции и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, что является, по глубокому убеждению Советского правительства, в равной мере не соответствующим интересам самой Болгарии и болгарского народа».



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытавшийся прорваться к Москве.

Фото. В. Малышева
Фотохроника ТАСС

ПОДАРКИ КОЛХОЗНИКОВ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Каждый день колхозники колхозов Варнавинского сельсовета приносят носки, варежки, шапки, перчатки и другую теплую одежду и обувь, заявляя о своем желании послать ее в подарок бойцам действующей армии.

Колхозник сельхозартеля «Искра» П. И. Мокрецов дарит защитникам родины теплые варежки и носки, колхозница А. П. Козлова посылает малахай.

Оказывая помощь в обеспечении бойцов теплой одеждой и обувью, многие члены этой артели посылают в помощь фронту овчины, шерсть и т. д. Например, колхозник А. П. Мокрецов посылает 400 грамм шерсти, А. В. Мокрецов — овчину, В. П. Поташева и В. П. Мокрецова — каждая по 200 грамм шерсти.

Активно участвуют в организации подарков красноармейцам члены сельхозартеля «Красный партизан».

Своевременно и качественно поднять зябь

Основная задача, которую решало и разрешает наше колхозное крестьянство, — это из года в год повышать урожайность наших социалистических полей.

Неплохой урожай получают многие колхозы и в нашем районе. Но, чтобы получить высокий урожай, о нем надо заблаговременно заботиться.

Если своевременно и качественно будет проведен подъем зяби, — это значит посев яровых культур будущего года будет обеспечен лучшими агротехническими сроками сева, а также лучшими условиями роста и развития растений.

Поэтому, сейчас, мы должны особо большую заботу проявить об урожае будущего года, всеми силами и средствами стремиться получить в будущем году больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечить в достатке продовольствием страну и армию.

Выполнение этой задачи в значительной степени нам поможет осуществить своевременное и качественное проведение зяб-

левой вспашки. Подъем зяби в первую очередь должен производиться на тех участках, на которых будут размещены семенные посевы, а также посевы льна и яровой пшеницы.

Зяблевая пахота должна производиться на полную глубину пахотного слоя, а там, где нужно, и с углублением пахотного слоя, чтобы он достигал не менее 18—20 сантиметров.

Все тракторы, не занятые на обмолоте должны быть сейчас же переключены на подъем зяби

Руководители МТС, трак-

тористы не должны забывать, что нынче, как никогда, успех проведения зяблевой вспашки зависит от работы тракторного парка.

Серьезней должны подойти к вопросу подъема зяби руководители колхозов, бригадиры, все специалисты сельского хозяйства. Использовать на зяблевой вспашке каждую возможную минуту времени, работать с полной нагрузкой, производительно.

М. Сидоров,

главный агроном райзо.

Отв. редактор А. Бубнов.

Доводится до сведения всех организаций, учреждений и частных лиц, что с 16 сентября сего года будет дан электроток в свето-сеть села Варнавино.

Все организации, желающие пользоваться электро-светом, обязаны выслать в райкомхоз своих представителей, для заключения договоров на пользование электро-энергией, на сезон с 16 сентября 1941 г. по 10 мая 1942 г.

А все частные лица, должны подать заявки с указанием: адреса, количества лампочек и их мощности.

Заключение договоров с организациями и получение заявок от частных лиц будет производиться в райкомхозе до 15 сентября.

Все организации и лица, не зарегистрировавшие свою электро-проводку, будут выключены из сети и могут быть включены в сеть только при наличии излишка энергии в сети.

Райкомхоз.

